

χάρτες των οχυρωματικών έργων που τους είχε κλέψει γι' αυτόν από έναν αξιωματικό του ερυθρού στρατού, ήταν πράγματι πολύτιμα βοηθήματα για την πολυπόθητη έκστρατεία του. Ο Έλιμερ είχε μάθει πόσο ακριβώς σοβιετικός στρατός είχε συγκεντρωθεί στα σύνορα και πως ήταν εξοπλισμένα τα συνοριακά φρούρα του Κβόδ και του Λιπένσκ. Περισσότερο βέβαια είχε ν' αναφέρει κανείς ότι η πληροφορία αυτής της Νατάσας Ρωμανώφ δεν ήταν καμιά σχέση με την πραγματικότητα.

Από ημέρες λοιπόν πριν φτάσουν στο λιμένα της Ρίγας τ' αγγλικά πολεμικά, ο Έλιμερ είχε καλέσει στην έπαυλή του τη σαργενταία περιχαρμένα κι' είχε δειπνήσει μαζί της, με την απόφαση να την κατακτήσει και να δώσει έτσι ένα τέλος σ' αυτό το τριήμερο ειδύλλιο που τον απασχολούσε από τα μεγαλύτερα σχέδιά του. Η Νατάσα Ρωμανώφ, που έπαιξε εκείνο το βράδυ το ρόλο της Τονδής, προσπάθησε να κρατήσει όσο μπορούσε πιο γοητευτική για ν' αποκομίσει κάθε ίσχυία του ήμισυ της. Ο Έλιμερ όμως, αδειάζοντας το τρίτο ποτήρι της σαμπάνιας, παραπονέθηκε ότι εύρισκε σ' αυτή μια παράξενη παροχή γεύσης, πράγμα που έκανε την όμορφη περιχαρμένα να γελάσει πονηρά και να του προσφέρει άμεσως τα φιλήματα χείλη της. Ο έλκρος των εσβησμένων έβγαλε γόγγυρα μέσα στην αγκαλιά της φλογερής Ρωσίδας την ώρα της σαμπάνιας και πέρασε μαζί της μια από τις πιο εντυπωσιακές ώρες της ζωής του. Ύστερα όμως από την κατάκτηση της φίλης του, ο Έλιμερ άρχισε να κοιτάζει μια περιεργή χιανούσα που δεν άργησε να τον βυθίσει σ' ένα βαθύ και μοιραίο λήθαργο...

Η Νατάσα Ρωμανώφ πήρε τότε ένα μυστικά έγγραφο βολιπόντοισα στις τσέπες της στολής του, έβαζε προσεκτικά όλα τα στοιχεία των επίσημων του και τέλος έβγαλε από τη βίβλα του νεωτέρου Άννιβα, έχοντας μέσα στην τσάντα της ένα πολύτιμο έγγραφο που αντικάλυπτε την κρυφή συμμαχία του αρχιμασκόπου με την κυβέρνηση του Βερολίνου.

Το πρωί της επομένης ημέρας, όταν ο ύπνητος του Έλιμερ μπήκε στον κοιτώνα του για να τον ξεπύσει, βρέθηκε κατάπληκτος μπροστά σ' ένα αγνώστο πρόσωπο. Ο Έλιμερ φρόντισαν είχε δηλητηριασθεί από τη μυτηριώδη Ρωσίδα περιχαρμένα...

Με το θάνατο τώρα του Γερμανού αρχιμασκόπου διαλύθηκαν άμεσα οι σχέσεις ανάμεσα στα δύο κράτη και όλα τα κατακτητικά σχέδια της Λεττονίας. Οι Γερμανοί στρατηγοί του έπαυσαν τον, τις πρώτες κανονικές των αγγλικών πολεμικών, εγκατέλειψαν την περιφρούρησή τους κι' έβγαλαν μεταματωμένους σ' «ζητιάνους», όπως αναφέρει σ' «Απομνημονεύματά» του ο σοκτεινός ιστορικός φρόν Μάντεφελ, για να σώσουν το κεφάλι τους. Όσο για τη στρατιά του Έλιμερ, οι Γάλλοι αξιωματικοί της στρατιωτικής αποστολής την οχύρωσαν στις χώρες της κεντρικής Εύρωπης κι' έτσι οι Ρώσοι εξόριστοι ξαναβρήκαν στη μάχη δυστυχία τους και στα άγνωστα όρη δεινά τους...

Όσο για τη Νατάσα Ρωμανώφ, είχε κατορθώσει να περάσει εύκολα στη Λιθουανία κι' από εκεί στο Βερολίνο για να συνεχίσει τη μυτηριώδη δράση της ως την ημέρα που δολοφονήθηκε κι' αυτή με τη βοήθεια της από τους εξωγερμανικούς άπολους του Χίτλερ.



ΡΟΜΠΕΡ ΜΠΟΥΚΑΡ

ΣΚΕΨΕΙΣ, ΓΝΩΜΕΣ, ΑΞΙΩΜΑΤΑ

ΓΙΑ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΡΩΤΑ

Η περισσότερες γυναίκες δεν έχουν χαρακτήρα, τις κυβερνάει η καρδιά και η ήθικη τους εξαρτάται από την ήθικη εκείνων που αγαπούν κάθε φορά.

Λαμπρουγιέρ

Στις νέες γυναίκες η όμορφη αναπληρώνει το πνεύμα, στις γοηδίες αναπληρώνει την όμορφη.

Μοντεσκιέ

Αυτά σίβει το φως, όλες η γυναίκες γίνονται όμορφες.

Πλούταρχος

Η γυναίκα που αγαπάει αντιπροσωπεύει για μας μια θρησκεία.

Μαζώλατη

Εύκολο είναι ν' αγάπησες μια ερωμένη σου, δύσκολο είναι να σ' αγαπήσει.

Τακερσίβ

Το βρέφος είναι η αγάπη μας μητέρας.

Μπεσέ

Η γυναίκες προχωρούν πιο πολύ από τους άντρες στον έρωτα, μα οι άντρες τις ξεπερνούν στα φίλια.

Λαμπρουγιέρ

Αυτά μια μητέρα χάσει την όμορφη της, ύποπτα γίνεται για την όμορφη της κόρης της.

Μοντεσκιέ

Ο καλύτερος καθρέφτης της όμορφιάς είναι το μάτι του θαυμαστή.

Μπάσφορντ

Η ματιά είναι το πρώτο ερωτικό γράμμα.

Νινόν ντε Λανζλό

Η έρωταρτία είναι η σαμπάνια του έρωτα.

Χούντ

Γυναίκες άσχυρες δεν υπάρχουν, υπάρχουν μόνο γυναίκες που δεν ξέρουν πως να φανώνται όμορφες.

Άντ. Μπερνέ

Η ήδονη για τη γυναίκα είναι ότι ο ήλιος για το άνθος. Άν είναι μετρία εξοραίνει, ζουρνάει και τσόνει. Άν είναι δυνατή, μαρναίνει, αφανίζει, καταστρέφει.

Κόλτων

Ένας γέρος ερωτευμένος είναι μια τερατώδης μέσα στη φύση.

Λαμπρουγιέρ

Ο έρωτας είναι πιο ισχυρός από τη φιλιαντία, άφοι αγαπούνε άδωκα και μια γυναίκα που μας περιφρονεί.

Βαδενάργκ

Η κορμάλα κι' η γυναίκα είναι πράγματα τυχερά.

Σαίξπηρ

Όσοι νυμφεύονται, μοιάζουν με τους δόγηδες της Βενετίας που παντρεύονται την Αδριατική θάλασσα. Δεν ξέρει κανείς τι υπάρχει στο βυθό. Μπορεί να υπάρχουν θοάρα κοχύλια και μαργαριτάρια, μπορεί όμως να υπάρχουν και φοιτοίνες.

Χάινε

Η γυναίκα στο πρώτο της πάθος αγαπάει το φίλο της, σ' όλα τα άλλα τον έρωτα.

Βύρων

Στο φίλο μας εμπιστευόμαστε έκτουσις το μυστικό μας. Η φιλιαντία μας μάς το κλέβει.

Λαμπρουγιέρ

Όταν δύο ερωτευμένοι μαλώνουν, εκείνος που αγαπάει περισσότερο είναι και πρόθυμότερος να απολογηθεί πως έχει άδικο.

Σκόττ

Όσο κοιτη κι' αν είναι μια γυναίκα, θα τα καταλάβει όλα όσα υπάρχουν στον έρωτα. Όσο ξύπνος κι' αν είναι ένας άντρας, περισσότερα από τα μυσά δεν θα καταλάβει ποτέ.

Λαμαρτινς

Χωρίς φως, χωρίς κρασί πεθαίνει κι' η αγάπη.

Έλληνική παροιμία

Η γυναίκες είναι φιλένες των νέων, συντρόφισσες των μεστομένων άνδρων και νταντάδες των γέρον. Σ' όλες λοιπόν τις ηλικίες βρίσκει κανείς πρόφαση να διαπράξει την ανοησία του γάμου.

Βάκων

Η άπιστες γυναίκες έχουν τουτό το καλό τουλάχιστον: δεν είναι ζηλιάρες.

Λαμπρουγιέρ

Ο έρωτας, όπως τον έννοούμε στη σημερινή κοινωνία, είναι η ανταλλαγή φαντασιοβόξιας και ή έπαρση δική έπιδορμίδα.

Σαμφόρ

ΜΙΚΡΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

ΤΑ ΦΑΓΗΤΑ ΤΩΝ ΚΙΝΕΖΩΝ

Το αγαπητότερο φαγητό των Κινέζων είναι πρώτα - πρώτα το ριζί και κατόπιν το χοιρινό και το άρνισιο κρέας. Αντιθέτως κατοικίσιο κρέας δεν τρώνε ποτέ τους, ούτε και βοδινό, γιατί το βοδι θεωρείται ως ιερό ζώο του Βούδδα. Από τα πουλερικά οι Κινέζοι τρώνε τις κόττες και τις πάπες, ποτέ όμως τις χήνες και τ' περιστέρια. Η κόττα συνηθέστατα μαγειρεύεται με ριζί, στις έπισημες δε ημέρες φίνεται και σουβλά. Είγνοτες είδους θεωρείται η κόττα που έχει κόκκινα πόδια.

Στη Νότιο Κίνα τρέφουν τις πάπες για τα αγνά τους. Τα αγνά της πάπας βράζονται σκληρά, κατόπιν περιχύνονται με ποτάσσα και χώνονται μέσα στο χώμα, όπου διατηρούνται επί τρεις και τέσσαρες μήνες. Αφού τα παρασκευάσουν έτσι, οι Κινέζοι τ' τρώνε από το φαγητό ως δρεκτικά.

